
132ي ابونيتيي پشمي به يك ميله در اثر مالش پارچه-1 5 10/ مي الكترون از پارچه به ميله×+ ي شود. كدام گزينه بـار ميلـهي ابونيتي منتقل

191دهد؟ ابونيتي را درست نشان مي 6 10(e / C)−= × 

1(286 4 10/ C−+ × µ2(286 4 10/ C−− × µ3(4 C+ µ4(4 C− µ

و يك الكترون مطابق سه شكل زير در كنار هم قرار دارند. كدام مقايسه بين اندازه-2 در دو پروتون ي برآيند نيروي الكتريكي وارد بر الكتـرون

D)سه شكل درست است؟ d)>

1(1 2 3F F F< < 

2(3 2 1F F F< <

3(2 3 1F F F< <

4(1 2 3F F F= = 

به نيروي الكترواستاتيكي بين دو ذره-3 7صورتي باردار 4 2F i j= −
��

1چه باشد. چنان مي 2 5q / C= µ2و 4q C= µي بين باشد، فاصله
 متر است؟ دو بار چند سانتي

1(410−2(210−3(104(100 
و فاصله-4 و برآيند نيروي الكتريكي وارد بر آن2qو1qاي است كه بارهاي گونه به3qو2qو1qايي بين سه بار ذره اندازه در حال تعادلند

؟ درست است3qي دو صفر است. كدام گزينه در مورد برآيند نيروهاي وارد بر ذره

 ) الزاماً غيرصفر است.1
 ) الزاماً صفر است.2
Dچه ) چنان3 d>شود. باشد، الزاماً صفر مي 
 ممكن است صفر شود.dوD) با توجه به مقادير4

1قرار دارند. در كنار يكديگر2qو1qاي مثبت دو بار ذره-5
4

و به بار1qاز بار ي بارها نيروي كنيم. بدون تغيير فاصله اضافه مي2qبرداشته

مي5/1الكتريكي بين دو بار 2نسبت شود. برابر

1

q
q

 كدام است؟

1(1
4

2(1
8

3(3
4

4(3
8

ي نيروي وارد بر بـار چند برابر اندازه1qاز طرف بار�qي نيروي وارد بر بار سه بار الكتريكي مطابق شكل در كنار يكديگر قرار دارند. اندازه-6

q2از طرف بار�qاست؟ 

1(3
8

2(6
25

3(1
2

4(8
9

OBباشد. نسبت برابر صفر مي�qي باردار مطابق شكل در يك صفحه قرار دارند. برآيند نيروهاي وارد بر بارر ذرهچها-7
OA

 كدام است؟

1(5
4

2(4
5

3(2

4(1
2

دقيقـه48وقت پيشنهادي: : الكتريسيته ساكن2فصل

12cm

9cm

16cm

2 3q q= �

q�

1 2q q= �

D
e

d p
p

D

e

d

pp

D

e

d

pp

D

2q

d

3q1q

A

2 16q C= µ

3 9q C= − µ

1 16q C= µ

q�B

60°
O

30°
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xي در نقطه+Qاي بار نقطه-8 = xي هم در نقطه−Qاي(مبدأ مختصات) قرار داده شده است. بار نقطه� a=قرار داده شده است. مقدار
و مينيرويي كه دو بار به هم xي را در نقطه+2Qاي است. اگر بار نقطهFكنند ارد a= قرار دهيم مجموع نيروي وارد شده به باري كه در−

 مبدأ قرار داده شده است كدام است؟
1(2Fدر جهت منفي محورx3)2هاFدر جهت مثبت محورxها

3(5
4

Fدر جهت منفي محورx4ها(Fدر جهت مثبت محورxها

+qي باردار يك ذره-9 مي را در نقطه� وضعيت هاي زير يك از گزينه كنيم. كدام اي درون ميدان الكتريكي كه خطوط آن مطابق شكل است رها

و شتاب اين ذره را درست بيان مي  كند؟ سرعت

و سرعت ذره ثابت است.1  ) شتاب

مي2 و سرعت آن افزايش  يابد. ) شتاب ذره ثابت است

مي3 و افزايش  يابد. ) شتاب متغير بوده

مي4 و كاهش  يابد. ) شتاب متغير بوده

و اندازه از مركز مختصاتdي اي مطابق شكل به فاصله سه بار ذره-10 616ي ميدان برآينـد در مركـز مختصـات قرار دارند 10 N
C

باشـد. مـي×

 متر است؟ چند سانتيdي فاصله

1(5 3

2(5

3(15

4(3 3

به يك ذره-11 و بدون انحرافي باردار و تغيير سرعت از ميدان الكتريكي يكنواختي كه راستاي آن عمـود بـر صورت افقي در حال حركت است

و جهت آن رو به پايين است عبور مي مي4چه جرم ذره كند. چنان سطح زمين  باشد؟ گرم باشد، بار ذره چند ميكروكولن

1(2+

2(2-

3(5/0+

4(5/0-

اسـت.BCعمود بر ضلعAي قرار دارند. راستاي ميدان الكتريكي در نقطه ABCييهالزاو از مثلث قائمCوBدو بار الكتريكي در دو رأس-12

 چند ميكروكولن است؟2qبار 

1(1+

2(1-

3(2+

4(2-

بهqو بار الكتريكيmاي به جرم ذره-13 و�طول به كمك نخي در حالEمطابق شكل درون ميدان الكتريكي يكنواخت از سقف آويزان است

و نخ با خط قائم، زاويه   درست است؟tanθساخته است. كدام گزينه در موردθتعادل است

با1 (m.متناسب است 

 متناسب است.q) با وارون2

با3 (E.متناسب است 

با4  متناسب است.�)

E

q+ �

E
θ
�

A

CB 30°

E

2q
1 2 3q C= − µ

48 10
N

E ( )
C

= ×

y

dd
3 40q C= − µ

1 20q C= µ
d

30°
30°30°

2 20q C= − µ

xo
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در ABCDرأس مستطيل4ي افقي بر روي يك دايره-14 و روي هر رأس آن يك بار الكتريكي قرار داده شده است كه مقدار هر يـك قرار دارد

410برابر′Oي در نقطهAيي ميدان حاصل از بار واقع در نقطه چه اندازه شكل مشخص شده است. چنان N
C

ي باشد، ميدان برآيند در نقطه

O′چندN
C

 خواهد بود؟

1(410

2(43 10×

3(43 3 10×
 له به ابعاد مستطيل بستگي دارد.) پاسخ مسأ4

 در كدام گزينه آمده است؟Aي بردار ميدان الكتريكي در نقطه-15

1(52 10 i− ×
�

2(52 2 10 i− ×
�

3(52 2 10 j×
�

4(522 10 j− ×
�

ي اول چند برابر بـار است. بار كره2Rباردار ديگري به شعاعي دو برابر چگالي بار سطحي كرهRع اي باردار به شعا چگالي بار سطحي كره-16
ي دوم است؟ كره

1(82(43(1
2

4(1

 ميكروكولن بار12چه شعاع دروني پوسته است. چنان2Rشعاع بيروني پوستهو1Rي فلزي استكهي يك پوسته دهنده شكل مقابل نمايش-17
و خارجي پوسته مطابق كدام شكل است؟ به اين فلز داده شود، نحوه 1ي توزيع بار در قسمت داخلي 22(R R )=

1(2(3(4(

2qبار الكتريكي-18 C= − µي از نقطه�Aي ولت به نقطه-400با پتانسيلBو در اين جابه جايي انرژي پتانسيل الكتريكي منتقل شده است
 چند ولت است؟Bي ميلي ژول كاهش پيدا كرده است. پتانسيل نقطه2آن 

1(600+2(1400-3(1400 4(600-

510يي هستند كه در آن ميدان الكتريكي يكنواختي با اندازهدو نقطه از فضايBوAنقاط-19 N
C

برابرBي چه پتانسيل نقطه وجود دارد. چنان

ميAي كيلو ولت باشد، پتانسيل نقطه 14  باشد؟ چند كيلو ولت

1(2

2(30

3(16

4(26

آنل همهنقاطي است كه پتانسي مجموعه1چين منحني نقطه-20 مي5هاي و منحني ولت و منحنـي10مجموعه نقاط با پتانسيل2باشد 3ولت
مي15مجموعه نقاط با پتانسيل 1باشد. بار ولت C+ µي ابتدا از نقطهAبهBيو سپس به نقطهC3چـه رود. چنانميBC AB=،باشـد

د  در كدام گزينه آمده است؟BCبه كار ميدان در مسيرABر مسير نسبت كار ميدان
1(2+
2(2-

3(2
3

4(2
3
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C

B

1 2
3
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B
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A
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=
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مي نادرستيايم. كدام گزينه مطلبي باردار منفي را درون يك ميدان الكتريكي رها كرده يك ذره-21  كند؟ را بيان

مي ) در خلاف جهت1  كند. خطوط ميدان حركت

به2 مي سمت نقاطي با پتانسيل بيش)  رود. تر

مي3 و تبديل به انرژي جنبشي  شود. ) انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش پيدا كرده

هم4  جهت با ميدان الكتريكي در آن نقطه است. ) نيروي الكتريكي وارد بر آن

0بار الكتريكي-22 5q / C= − µ42در ميدان الكتريكي يكنواخت 10 NE
C

= 2ABكه را طي كرده است. با فرض اين ABC، مسير× cm=

4BCو cm=جايي ميدان الكتريكي چند ژول كار انجام داده است؟ باشد، در اين جابه 

1(46 10−×

2(46 10−− ×

3(42 10−×

4(42 10−− ×

4تر شود، ظرفيت خازن متر اضافه ميلي5ي بين صفحات خازن چه فاصله در يك خازن مسطح، چنان-23
9

برابر ظرفيـت اوليـه خواهـد شـد.

 متر بوده است؟ت خازن چند ميليي اوليه صفحا فاصله

1(102(43(20
9

4(10
3

ولت اضـافه شـود، انـرژي4چه اختلاف پتانسيل در اين خازن باشد. چنان مي1Vميكرو فارادي برابر5اختلاف پتانسيل دو سر يك خازن-24
 باشد؟ چند ولت مي1Vميكروژول اضافه خواهد شد. 160ل الكتريكي ذخيره شده در خازن پتانسي

1(62(103(44(16
 چه فضاي بين صفحات خازن را كه در ابتدا هوا بوده است با روغن پر كنيم، انرژي چنانايم. خازن مسطحي را پس از شارژ از باتري جدا كرده-25

 كند؟ ذخيره شده در خازن چگونه تغيير مي
مي1 مي2 ماند. ) ثابت  شود. ) زياد

مي3 دي4 يابد. ) كاهش  الكتريك روغن بستگي دارد. ) به ضريب
10در خازني با ظرفيت-26 Fµي بين صفحات برابر فاصلهcm250چه بار ذخيره شده در خازن برابر باشد. چنانمي Cµي ميـدان باشد، اندازه

Nالكتريكي يكنواخت بين صفحات خازن چند
C

 است؟

1(5/22(250 3(1/04(10
 باشد؟ مي1Cچند برابر اختلاف پتانسيل خازن2Cدر مدار شكل مقابل اختلاف پتانسيل دو سر خازن-27

1(1

2(3
2

3(2

4(3

 است؟Cدر مداري مطابق شكل مقابل قرار دارند. ظرفيت خازن معادل چند برابرCهفت خازن مشابه با ظرفيت-28

1(7
3

2(3
7

3(10
21

4(21
10

A B

3 2C C=

2 2C C=

1C C=

E

C

60°B

A
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 چند ميكروكولن است؟1Cدر مدار زير بار ذخيره شده در خازن-29

1(12

2(5

3(5/7

4(20

مي36در مدار مقابل انرژي ذخيره شده در كل مدار-30  چند ميكروژول است؟Cشده در خازن باشد. انرژي ذخيره ميكروژول

1(6

2(12

3(24

4(30

و بار خازن12برابر3Cدر مدار مقابل بار خازن-31 Aميكروكولن است.20برابر5Cميكروكولن BV V−در كدام گزينه آمده است؟ 

1(7

2(7-

3(3

4(3-

 باشد؟ميCاست. ظرفيت خازن معادل مجموعه چند برابرCها برابر ظرفيت همه خازن-32

1(1

2(2

3(3
2

4(4
3

20برابر1Cدر مدار زير بار خازن-33 Cµ.3بار خازن استCباشد؟ چند ميكروكولن مي 

1(24

2(40

3(100 

4(12

مي اند. نيروي محركه وصل شدهEي چهار خازن مشابه مطابق شكل به يك باتري با نيروي محركه-34 كهي باتري را افزايش دهيم، اولين خازني

مي در آن، پديده  است؟دهد كدامي فروشكست رخ

1(1C

2(2C

3(3C

4(4C

مي به2Cو1Cافزايش يابد، بار خازن1Cي بين صفحات خازن چه فاصله در مدار شكل مقابل چنان-35  كند؟ ترتيب چگونه تغيير

مي1 مي–شود ) كم  شود زياد

مي2 مي–شود ) زياد  شود كم

مي3 مي–شود ) كم  ماند ثابت

مي4 مي–شود ) زياد  ماند ثابت
2C

ε

1C

4C

3C

1C

2CE

3 2C C=

4 3C C=

5C 2 2C C=
1C C=ε

5 4C F= µ4C

1C 2C 3 6C F= µ
•
A

•
B

−+

2CC

ε

4 Fµ

5 Fµ

+
1 4C F= µ 5 Fµ

4 Fµ

−
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آن ولت شارژ شده20و10هاي تيب با ولتاژتر به2Cو1C هاي خازن-36 و را اند ميبهkكمك كليدبه ها بـارkبنديم. با بستن كليـد يكديگر
 شود؟ چند برابر مي2Cخازن 

1(1

2(5
3

3(5
6

4(2

k

−1C C=
−− − −−−

+ +++ +++
2 2C C=


